
 

 

ATA Nº 59/2021 – Sexta Sessão Ordinária do mês de outubro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
28 de outubro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
36min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando a Vereadora Marilis Fernandes para fazer a saudação aos visitantes e a 
leitura do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo para proceder a 
leitura da MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 12/2021, proposto pelos Vereadores Matheus 
Monteiro – CIDADANIA, Colemar da Saborelle – PODEMOS, Rodrigo Ferreira – 
PODEMOS, Zezinho da Lafiche – AVANTE e Ronaldo Lira – PSC, aplausos a Getúlio 
Sousa Santos, aplausos por ter sido aprovado em 1º lugar no curso de medicina da 
UNIRG, na cota de “Escola Pública” e por ter obtido uma das maiores notas na 
redação do ENEM de todo o Brasil, sendo um exemplo a ser seguido por nossa 
juventude. Logo após foi feita as devidas homenagens aos jovem Getúlio Sousa 
Santos. Dando seguimento, o Senhor Presidente solicitou a 1ª Secretária, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: 
PROJETO DE LEI Nº 88/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui 
o calendário oficial do município de Gurupi e consolida leis conforme especifica. O 
projeto lido foi encaminhado às comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres.  REQUERIMENTO N° 172/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a conclusão da pavimentação asfáltica 
no Setor Parque Residencial Canaã I e II. REQUERIMENTO N° 245/2021. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a revitalização e instalação de 
academia ao ar livre na praça localizada do Setor Vila Nova, em frente à Capela Nossa 
Senhora de Fátima em Gurupi. REQUERIMENTO N° 331/2021. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a inserção de assentos e brinquedos 
infantis, instalação de academia para terceira idade na Praça da Capela Nossa Senhora 
do Rosário no Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 380/2021. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita providências 
necessárias para construção de 1 praça municipal no Setor Vale do Sol, entre as ruas 
VS-07, VS-02 e VS-03. REQUERIMENTO N° 613/2021. REQUERENTE: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Construção de 
uma praça na Rua H, quadra 16 ao lado da Capela São Pedro no Bairro Pedroso. 
REQUERIMENTO N° 883/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO:  Requer a revitalização da 
Unidade Básica de Saúde (UBS) localizada no Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 
938/2021. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita a elaboração de projeto de lei para 
o provimento de alimentação escolar adequada aos alunos portadores de estado ou 
condição de saúde específica: diabéticos, celíacos, hipoglicêmicos e intolerantes a 



 

 

lactose. REQUERIMENTO N° 974/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - 
PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a construção de 
drenagem, bueiro, meios fios e sarjetas na Rua Rosa de Saron, Bairro Bela Vista. 
REQUERIMENTO N° 985/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja realizado 
ações educativas e preventivas que antecede o dia 1º de dezembro – Dia Mundial da 
luta contra a AIDS, ações estas nas escolas e nas redes sociais em geral, esclarecendo 
e alertando sobre a importância de mostrar apoio as pessoas que vivem e são 
afetadas pelo HIV. REQUERIMENTO N° 998/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que 
sejam oferecidas leitos separados para as mães de natimorto e mães com óbito fetal. 
REQUERIMENTO N° 1002/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de novos espaços para a prática de esportes de forma regionalizada para 
atender os bairros de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1010/2021. REQUERENTE: 
Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e 
Esportes. ASSUNTO: Requer estudos para implantação de grama sintética e 
iluminação nos campos society do município. REQUERIMENTO N° 1032/2021. 
REQUERENTE: Vereador Marilis Fernandes – PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer que realize uma ação efetiva neste mês de novembro 
unidades de saúde com atendimentos noturnos para os homens no município de 
Gurupi em comemoração ao novembro azul. REQUERIMENTO N° 1033/2021. 
REQUERENTE: Vereador Marilis Fernandes – PP. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a realização de sessão solene em 
comemoração ao “Novembro Azul” com realização de palestras sobre o tema. 
REQUERIMENTO N° 1039/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer a implantação de uma grade de proteção  (guard rail) na vida que dá acesso a 
represa água na boca, na Rua Joaquim B. Oliveira, Alto da Boa Vista. REQUERIMENTO 
N° 1047/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo – PROS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a criação da “Semana Branca” que 
consiste na semana de promoção da saúde bucal no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 1053/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo – PROS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer que as ruas 2 e 3 na Avenida Piauí, nos dias da feira do agricultor 
seja interditada toda. REQUERIMENTO N° 1062/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Coordenador de Construção e Manutenção da 
Energisa e Coordenador de Serviço de Campo da Energisa. ASSUNTO: Requer a volta 
do atendimento por parte da Energisa na unidade do “É PRA JÁ” de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 1071/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle – 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
a recuperação do trecho que cedeu com a chuva da Avenida B nas proximidades da 
rua 45 do residencial Nova Fronteira de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1072/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora. 
ASSUNTO: Requer a outorga de título honorífico de cidadão gurupiense ao médico 
anestesiologista, doutor João Veloso Dias. Os requerimentos lidos foram colocados 
em discussão e votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 135/2021. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a conclusão da pavimentação asfáltica no Setor Parque 



 

 

Residencial Canaã I e II. INDICAÇÃO N° 462/2021. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção 
de um albergue municipal com o objetivo de proporcionar uma melhor qualidade de 
vida, dignidade humana e inclusão social dos moradores de ruas assim como dos 
andarilhos, de forma que possa restabelecer esse público para com a sociedade, 
suprindo as necessidades das pessoas com mais vulnerabilidade. INDICAÇÃO N° 
469/2021. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Deputado 
Estadual Cleiton Cardoso de Almeida. ASSUNTO: Solicita emenda parlamentar para a 
construção da Praça no Setor Industrial com instalação de aparelhos de ginástica, 
pista de caminhada, iluminação de LED e playground infantil. INDICAÇÃO N° 
470/2021. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Deputado 
Estadual Cleiton Cardoso de Almeida. ASSUNTO: Solicita emenda parlamentar para 
reforma e ampliação da Unidade Básica de Saúde do Setor Industrial em Gurupi. 
INDICAÇÃO N° 472/2021. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira -PSC. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para instalação de semáforo 
no encontro das ruas 37 e Avenida B Setor Parque Residencial Nova Fronteira. 
INDICAÇÃO N° 475/2021. INDICANTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. INDICADO: 
Diretor Geral da Energisa. ASSUNTO: Requer a volta do atendimento por parte da 
Energisa na unidade do “É PRA JÁ” de Gurupi. As indicações lidas foram encaminhas 
aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou 
a direção dos trabalhos para o 2º Secretário, Vereador Rodrigo Ferreira para dirigir os 
trabalhos, onde encaminhou para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra 
os senhores vereadores: Jair do Povo, Débora Ribeiro, Professor Davi Abrantes, 
Ronaldo Lira, Valdônio Rodrigues, César da Farmácia, Colemar da Saborelle, André 
Caixeta e Marilis Fernandes. Não havendo mais vereadores inscritos e nem matérias 
na Ordem do dia e todos os vereadores inscritos nas Considerações Finais declinaram 
o uso da palavra, o Senhor 2º Secretário declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 10hs 50min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Presidente da 
Mesa; Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar 
da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro (CIDADANIA); 
Professor Davi Abrantes (PTB); Rodrigo Maciel (PSL); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio 
Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada do vereador Zezinho da Lafiche (AVANTE). 
Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
59/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e oito 
dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO FERREIRA                                                      Verª. MARILIS FERNANDES  
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